

伊朗革命卫队声称 伊朗完成核武计划

本报讯 据中国国防科技信息网报道,根据伊朗伊斯兰革命卫队情报机构的消息,伊朗已在俄罗斯和朝鲜的帮助下成功制造出核武器,并拥有足够制造更多核弹的武器级铀和钚。

该消息来源还表示,伊朗在国际原子能机构几乎不知道的情况下,建造了7座核设施,并完成了核武器计划。该消息来源还证实,朝鲜向伊朗提供了核弹头所需的钚,并最终克服了将这些弹头安装在导弹上的障碍。

美国前中央情报局分析师Vincent Pry称,俄罗斯和朝鲜帮助伊朗实现核计划和导弹计划。伊朗的地下核设施结构与这两个国家的设施极为相似。他还表示,发现伊朗拥有以前未知的、如此规模的地下设施意义重大,进一步证明美国可能低估了伊朗核武器计划的进步和成熟。

(中新)

美将为卸任总统 提供终身安保

据新华社华盛顿1月10日电 美国总统奥巴马10日签署法案,为卸任总统提供终身安全保护,保护工作由特工处负责。这份名为《2012前总统保护法》的法案的覆盖范围是1997年1月1日之后当选的总统及其配偶。在这一法案之前,一份于1994年生效的法律规定,特工处为卸任总统提供10年保护,但在此之后可通过各种形式延长。根据这份法律,除了为卸任总统夫妇提供保护外,特工处也为卸任总统的未满16岁的子女提供保护。

俄海军将在叙海岸 举行登陆演习

据新华社莫斯科1月11日电 据国际文传电讯社报道,俄罗斯武装力量总参谋部消息人士11日说,俄海军舰队将于本月底在地中海东部水域举行演习,并计划在叙利亚沿岸区域进行海军陆战队队员登陆和作战设备卸载演练。俄国防部长绍伊古说,俄海军四大舰队都将派舰参加演习,这将是俄历史上最大规模的各舰队联合演习。

据俄国防部新闻局提供的消息,这次演习是俄武装力量2013年训练计划的一部分,目的是演练各舰队在远海组建联合战斗集群,进行作战策划并执行联合行动的能力。据悉,目前俄海军舰船正奔赴演习水域。

索马里大海盗 入行8年后“退休”

据新华社1月11日电 索马里“知名”海盗穆罕默德·阿布迪·哈桑肆虐印度洋8年后,宣布“退休”。哈桑绰号阿夫韦内和“大嘴”,据信50多岁。联合国去年的一份报告把他定为索马里海盗据点霍比奥港“最臭名昭著、最具影响力的海盗头目”。过去8年,他带领部下劫持多艘油轮,换取大笔赎金。不过,哈桑没有公开“退休”原因。“我一直在鼓励同行退出海盗活动,他们已经这么做了。”他说。



10日,在巴基斯坦奎达市,警察在爆炸现场工作。 新华社发

巴血腥一日死伤超300

3地连遭4起炸弹袭击,极端分离主义组织宣称负责

10日,巴基斯坦西南和西北部地区3地连遭4起炸弹袭击,已经导致120人死亡,236人受伤,成为该国过去两年来最血腥的一天。袭击带有明显教派主义色彩,分别针对人口占少数的什叶派穆斯林居民、逊尼派穆斯林居民和政府准军事部队。

桌球厅内外连环爆炸

巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达市,一个热闹的桌球厅10日晚9时左右发生连环炸弹袭击。一名自杀式袭击者首先引爆炸弹,约5分钟后,邻近一枚汽车炸弹爆炸。桌球厅位于一座三层楼房中,爆炸引发大火,同时波及附近的商店、住宅和办公室。袭击发生地点位于什叶派居民区。

警方说,袭击者携带约6至7公斤爆炸物发动袭击。第一起爆炸后,警方、救援人员和记者赶往爆炸现场,其他同谋引爆停在附近装载约100公斤爆炸物的汽车炸弹。奎达警方证实,袭击致死86人,致伤121人。当地媒体报道说,死者中包括9名警察、25名救援人员和2名记者。事发后,极端主义团体“坚格维军”宣称制造袭击,该组织关联巴基斯坦塔利班运动。

南北两地遭“双城炸”

连环袭击发生前,巴基斯坦准军事部队“边防军”在奎达市商业区一个检查站遭汽车炸弹袭击,导致12人死亡,50人受伤。俾路支省内政秘书杜拉尼说,炸弹藏在一个书包中,安放在一辆靠近边防军军车的汽车内。这起袭击发生在10日下午4时左右。目击者说,炸弹威力巨大,炸出一个半米多深、2.5米宽的大坑,波及附近十几辆汽车和多家商铺。分离主义组织“俾路支联合军”事发后致电当地媒体记者“认领”这起袭击。

就在奎达商业区检查站爆炸发生约两小时后,巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省明戈拉市一座清真寺遭炸弹袭击,目标明显是针对逊尼派居民。警方说,炸弹安放在清真寺的地下室,数百名居民当时正在祷告,袭击导致22人死亡,65人受伤。当地官员把这起事件定性为恐怖袭击。不过,迄今,没有任何组织“认领”这起袭击。巴基斯坦塔利班在这一地区较为活跃,不过该组织一名发言人否认制造了袭击。

中方谴责爆炸袭击

巴基斯坦总统扎尔达里和总理阿什拉夫分别强烈谴责袭击事件。联合国秘书长潘基文10日也发表声明谴责巴基斯坦发生的一连串爆炸袭击。

中国外交部发言人洪磊11日在例行记者会上表示,中方强烈谴责在巴基斯坦发生的炸弹袭击事件,并向遇难者表示深切哀悼,对受伤人员和遇难者家属表示诚挚慰问。“中方坚定支持巴政府和人民为维护国家稳定所作的不懈努力。”他说。

美国2001年在阿富汗发动反恐战争后,作为阿富汗的邻国,巴基斯坦难以独善其身,安全局势逐步恶化,爆炸袭击愈发频繁,成为世界上最不安全的国家之一。美国时常动用无人驾驶飞机打击巴方边境地区恐怖分子,多次殃及平民,触发反美情绪上升,社会动荡加剧。巴基斯坦本土恐怖主义组织和极端势力乘势作乱,针对政府和安全机构发动袭击。 据新华社



11日,巴基斯坦奎达市的一清真寺内摆放着爆炸袭击遇难者的遗体。 新华/法新

多重因素致巴安全形势恶化

当地时间1月10日连环爆炸袭击事件,令巴基斯坦的反恐形势成为人们关注的焦点。分析人士认为,多重因素并存导致巴基斯坦目前异常严峻的安全形势,巴基斯坦政府在反恐方面面临巨大压力。

首先,巴基斯坦西北部与阿富汗接壤,盘踞在巴阿边境地区的塔利班等组织的武装分子,时常对巴境内市场和安全检查站发动袭击,这些恐怖活动很难防范,而北约计划在2014年底前从阿富汗撤军,可以预见塔利班的活动将会更加猖獗。

其次,美方认定塔利班和其他武装团体不少重要头目藏身在巴阿交界地区,持续发动空袭,此举一方面确实有效打击了恐怖势力,但另一方面又使巴政府和安全机构等成为了复仇的目标。

再次,巴基斯坦计划3月举行大选,随着大选日期日益临近,民族分裂势力、暴力恐怖势力、宗教极端势力或将“兴风作浪”,制造社会恐慌。此外,在巴基斯坦西南部俾路支省时常发生宗派袭击,而且分裂势力也对该地的安全构成了重大威胁。

据新华社

网络犯罪猖獗 黑客攻击泛滥 不良信息侵害儿童

多国立法打击网络犯罪

据新华社北京1月10日电 为打击网络犯罪,保护信息安全,巴西、日本、俄罗斯等国近来相继立法,详细界定了网络犯罪及其惩处办法,得到民众的支持。

巴西国会参议院去年11月在审议新的《刑法典》时,首次把互联网犯罪列入刑事犯罪范畴。新法对入侵电脑、窃取密码和非法封锁网站等行为作出了详细的说明和定罪,如非法入侵他人电脑将被判

3个月至1年监禁;通过远程控制电脑非法窃取私人信息、商业和公司机密,可能获刑半年至2年。

巴西这样做的原因是近年来网络犯罪猖獗。此外,2011年以来黑客两次侵入巴西总统府网站,并曾“攻陷”参议院、国防部、国家地理统计局、中央银行等多家机构网站。巴西专家认为,此前缺乏专门的法律,制约了对网络犯罪的打击,一些法官在受理网络犯罪案件

时,定罪和量刑无法可依。

日本参议院也在2011年6月通过了刑法修正案,将制作病毒列为犯罪,并规定对以恶意感染他人电脑为目的而制作或提供病毒的行为,处以3年以下徒刑或50万日元以下罚款;对以恶意感染他人电脑为目的而“取得”或“存储”病毒的行为,处以2年以下徒刑或30万日元以下的罚款。

俄罗斯立法加强了对儿童免

受网上不良信息侵害的保护。俄议会于去年7月通过《防止儿童接触有害其健康和发展的信息法》修正案,规定俄通信、信息技术和大众传媒监督局可根据举报把提供吸毒、自杀和儿童色情信息的网站列入“黑名单”,然后委托电信运营商通知网站所有者立即删除有关网页。如遇拒绝执行者,监管部门有权通过封锁IP地址或过滤内容的方式阻止该网站信息传播。